

臺灣大事記

—中華民國七十一年七月一日至九月三十日—

月	日	摘要	說明	備考
7	1	△臺灣地區土地現值今日公告，一般均較去年下跌，北市土地現值調整與市價相同。		
		△東線鐵路拓寬今日正式通車，臺北一票直達臺東。		
		△嘉義、新竹兩市今日正式升格，省府指派人員監誓、監交，首任市長由現任市長施性忠，許世賢分別改任。同時選出正副議長。	嘉義、新竹二市升格爲省轄市後，新竹市議長係由新竹縣議長鄭再傳改任，另選出郭根章爲市議會副議長，補選曾勝抬爲新竹縣議長。嘉義市正副議長由曾文炎、何勇墻分別當選。	
		△公務人員眷屬配偶保險，今起開始辦理。		

3

2

△城仲模接任臺灣省政府委員。	△中共芭蕾舞蹈家林江威，唾棄暴政在美投奔自由。
△七十一學年度大學入學考試，今明兩天分別在全國十三個考區，四十三個分區，一千九百二十四個試場同時舉行。	△中國造船公司在高雄港新建「艾索西班牙輪」失火，造成十五工人死亡，另有十四人受重傷情況慘重。
△第五屆世界杯女子籃球賽，在臺	這項醞釀一年以上爲世界注目的大賽，共有包括地

界注目的大賽，共有包括地

魏永竹

△表揚七十年外銷
績優廠商，孫院
長親臨頒獎，並
致詞勉勵把握景
氣復甦先機，取
得長期競爭優勢

北隆重揭幕，二十三支球隊參加，盛況空前，蔣總統頒致賀詞，祝大會圓滿成功。

主我國在內的二十三支中外隊伍參加角逐，來華參加與盛會的各國選手，貴賓人數多達五百人以上。

來華參加此次大賽的國家和地區為：美國、澳洲、比利時、哥倫比亞、瓜地馬拉、新加坡、加拿大、關島、尼加拉瓜、菲律賓、瑞典、委內瑞拉、紐西蘭、百慕達、多明尼加、印尼、荷蘭、巴拿馬、巴哈馬、薩爾瓦多、諾魯、馬來西亞，以及地主中華民國。

該項疊球賽開幕典禮，原定昨（二）日舉行，因天雨改今天下午一時三十分將先進行揭幕典禮，由教育部長朱匯森主持，整個揭幕禮過程約需兩個小時，禮成後隨即展開首場比賽由中華隊出戰巴哈馬，次場則由美國對澳洲。

△蔣總統約見北部地區臺北縣長林豐正，宜蘭縣長陳定南、新竹縣長陳進興及新竹市長施性忠等四人，指示團結地方力量，協同努力加強建設。

△辦理國宅第二順位貸款，省屬行庫緊急融資每戶可貸六十萬元。

△省府會議通過修改鄰的偏組，以三十五戶為原則，不得少於十戶或多於七十戶。

△成廉瓊斯杯男子籃球賽結束，美國冠軍，加拿大第二。

本屆瓊斯杯男子籃球賽，經過十四天的鏖戰，圓滿結束，名次為：①美國隊，②加拿大隊，③法國隊，④瑞典隊，⑤韓國隊，⑥哥倫比亞隊，⑦中華隊，⑧紐西蘭隊，⑨奧地利隊，⑩英國隊，⑪光華隊，⑫新加坡隊，⑬香港隊。

12

11

9

，造福育人與視
力障礙患者。

△矇眼展露剪髮技藝，陳長福美髮技術聞名國際，榮登一九八二年世界偉大藝術家名人錄。

一九八二年西班牙「佩爾法佛麗亞藝術名人錄」第十五八期八十六頁中刊登，中華民國臺灣的陳長福，在眼睛被蒙住的情形下，照樣可以展露剪髮才藝與高超技術，且創造出令人激賞的成果」。

按陳長福的頂上工夫，在美髮專家眼中認為是登峯造極的「矇眼五剪」，他可以一手拿五把剪刀，五剪齊揮，在暗室中完成了髮型設計。

△第五屆世界女子疊球賽圓滿成功，中華女將奮戰榮膺亞軍、紐西蘭第一、澳、美分獲三、四名。

本年度參加國建會學者

△七十一一年建設研究會在臺北市僑光堂舉行，蔣總統特頒書面致詞，以三民主義相期許，共為統一中國奮鬥。孫院長主持國建會揭

幕式，期勉為國是建言，創造更美好的明天。

△銀行業存放款利率，今起全面向下調整，幅度為零點五至一點二五百分點。央行各項貼放利率同時降低。

中央銀行核定行業存放款利率調整表

實施日期：七十一一年七月十二日年息百分比率

外匯存款最高利率 一三六九一一個個個年月月月：	活期存款	定期存款， 一三六九一二三活一二三： 個個個年年年期年年年 月月月月	存款最高利率 儲蓄存款：三 二九九〇二二二二七一一三 七〇五五五五五五五五五五五五	放款利率 中長短期，最 短中長短期，最 低最高高	類別		
						現行利率	核定調整利率
九九〇一三 五五五五五			二九九〇二二二二七一一三 七〇五五五五五五五五五五五五	二三〇四 五五五五			
八九九〇〇 五五五五五			二八九九〇〇〇一六〇〇一 五五五五五五五五五五五五五五	二三一三 五五五五			
〇〇一 五五五五五			〇〇〇一〇〇一〇〇一 五五五五五五五五五五五五五五	一一一 五五五五			

外幣存款最高利率：	一年 三個月
實施日期：七十一年七月十二日	年息百分比率
中央銀行各項貼放利率調整表	
類別	現行利率
外專率特案貸款外幣融通	短期融通
擔保融通	保融通
放款融通	貼現
15	13
△行政院會通過， 提高我國在遠東 地區經貿地位方 案要點」，將籌	△教育部公布調整 大專學費、公立 約提高百分之五 、私立約百分之 七；雜費百分之 五。
△國際高等自動化 研討會在中央研 究院揭幕，孫院 長應邀在開幕式 中致詞，呼籲提 供新觀念及技術 。 。 。	△國際高等自動化研究會 ，有來自美國、西德、日本 、韓國及我國的學者專家二 百多人出席，藉透過國際科 技交流，促進我工業自動化 。 。
12	
16	

設世貿中心及自 由貿易區等。 △行政院推動八項 重點科技，並列 為國家階層計畫 。 。	行政院擬訂能源、材料 、資訊、生產自動化、生物 技術、雷射科技、肝炎防治 與食品科技等八項為現階段 國家重點發展科技，由經濟 部、國科會、農發會與衛生 署共同推動辦理。
△省公務人員升等 考試今起在臺中 舉行三天，計有 一千七百三十三 人應考。	△第十屆佛瑞加世 界杯手球賽閉幕 ，我贏獲兩項冠 軍，四項亞軍。
△中央研究院第十 五次院士會議開 幕，蔣總統物頒 書面致詞，勉勵	該項手球賽在丹麥蘭德 斯舉行，是歐洲最大規模的 比賽之一，共有十三個國家 兩百多支球隊參加，我國係 第四度參加，此次派七支球 隊與賽，計中興少年男女隊、 得冠軍，莒光青年男女隊、 國光女子隊及自強青少年男 子隊分獲亞軍。
△國際籃球邀請賽 中華隊贏得亞軍 。 。	該項比賽由韓國舉辦冠 軍為美國、瑞典第三、韓國 第四。
19	17

一記事大灣一

22

21

20

參加院士・燃亮
智慧火花撥亂反
正，指引思潮迷
津澄清天下，充
任智者與勇者導
萬世於太平。

△中油「錦水七九

」號油井，已鑽
探成功正在試氣
，頭份寶山十號
鑽探順利，估計

日產油氣三萬立
方公尺。

△立法院三讀通過

大學法修正案，
將空中大學納入
大學教育範疇，
並創設大學新學
制，招收大專畢
業生入學。

大學法自民國六十一年
修正後，由於社會環境變遷
，若干條文已不能適應目前
的實際需要，所以必須配合
當前教育政策及需要，予以
適當修正。本法經立法院通
過後，咨請總統公布施行。

△中央研究院選出
新院士十一人。

中央研究院第十五次院
士會議，經過三次投票，選
出了第十四屆十一位新院士

，使中研究院院士人數增加
至一百位。

十一位新當選的院士，

包括海外院士七人，國內院
士四人。數理組新院士四名
：韋潛光、楊念祖、閻振興
、吳賢銘。生物組新院士四
名：吳瑞、宋瑞樓、黃周汝
吉、王倬。人文組新院士三
名：劉遵義、芮逸太、黃彰

23

△立法院三讀通過
刑事訴訟法部份

條文修正案，賦
予警方依維護治
安，保護被告罪
嫌正當權益。

健。

此次修正案重點內容有

三項：第一、明定被告及犯
罪嫌疑人得隨時選任辯護人
，期以保護被告及犯罪嫌疑
人之正當權益。第二、賦予
警察合法約談的權限，以防
止警方過去漫無限制傳訊人
犯與技術上可能犯錯的情況
。第三，在緊急情況時，警
方可以逮捕犯罪嫌疑人重大
者，以維護社會治安。

△支援被奴役國家
週大會在國父紀
念館舉行，由谷
正綱主持孫院長
應邀在大會中致
詞。

24

△省府核定四所新國中於八月一日正式成立。

次：這核定新設國中分列如

——花蓮縣富里鄉東里國中（原富北國中東里分部

——臺北縣深坑鄉深坑國中（原石碇國中深坑分部）。

——高雄縣大樹鎮溪埔國中（原大樹國中溪埔分部）。

——屏東縣屏東市至正國中（新設的）。

△匪一客機西安飛滬途中，五名志士宣布起義，要求客機飛往臺灣惜未成功。

△世界最大臥佛，在關西舉行開光典禮。

被譽為全世界最大的一尊「臥佛」，在竹縣關西六福村野生動物園舉行開光典禮，由何應欽將軍主持，竹縣各地方首長及各界千餘人參加。

莊福董事長特邀請日本三論法禪宗大本山大僧正大澤金藏蒞臨頒贈證書。何應欽將軍剪綵，陳縣長主持晉善堂破土典禮。

△傳統文化與現代

25

26

生活研討會在圓山飯店舉行，由嚴前總統主持開幕禮並致詞呼籲國人，振興中華文化道德，重整道德一掃不良習氣。

△第九屆近代工程技術討論會在臺北市舉行，由理事長張明哲主持，孫院長在會致詞籲海外學者專家返國參加建設行列，推動國內工業升級。

△為鼓勵民衆主動提供破案線索，內政部訂頒秘密證人實施要點，以建立整體偵防網。

△中共網球明星胡娜在美請求政治庇護投奔自由。△強烈颱風安迪在臺東恆春間登陸，總統分電花東、屏三縣長垂

28

27

一記事大灣一

8

1

30

29

詢有關防範措施

。

△安廸颱風過境造成部份地區災害，十人死亡，二人失蹤，海空交通中斷，鐵路部分停駛，總統指示迅速辦理重建工作。

△匪區又發生劫機事件，自滬飛平匪民航機，遭遇劫持惜未成功。

△十大傑出農村青年，接受頒獎表揚。

△我青棒、青少棒

分別獲得遠東區代表權，即將參加世界錦標賽。

△臺灣省第十二屆鄉鎮市代表會正副主席分別投票選出三百零八人。

△行政院通過陳梅生調教育部常務次長、羅旭升內定為高市教育局局長。

△我參加第二十七屆世界杯成棒賽代表隊選出。

長。

組成中華代表隊名單：

球員郭泰源、陽介仁、黃平洋、黃廣琪、洪福榮、劉家連、林德章、林華韋、楊清璣、洪志仙、鄭幸生、趙士強、李居明、陳正中。經理顏炳村、教練林家祥。

△我政府對日本文

部擬篡改歷史教科書一事，於三十一日向日交流協會，提出備忘錄，強調日歪曲史實行爲，漠視我民族情感，促日慎重檢討處理。

△我國第一個溜冰團——新竹白雪溜冰團成立。

一 獻 文 灣 一

9

8

7

6

△行政院會通過「

加強推行臺灣地
區家庭計畫四年
計畫」。

△中華少棒勇奪本

年度遠東區冠軍
。即將赴美衛冕

在威廉波將舉行

的一九八二年世
界少棒賽。

△我國參加國際跆

拳道錦標賽，榮

獲團體亞軍及個

人金牌一面、銀

牌三面、銅牌兩

面。

△孫院長主持大專

學生暑訓第一梯

次結訓典禮，勉

砥礪志節，增進

才德，完成統一

中國大任。

△強烈颱風西侵襲

本省，幸進行

方向偏北，尙未

造成太多災害。

△蔣總統接見國建

會領隊以「政治

、文化、經濟、

科技」爲題，強

中華隊自一九六九年以來，在十四屆的遠東區少棒賽中，第十三次榮獲王座。

該項國際跆拳道錦標賽由象牙海岸主辦，來自世界二十一個國家代表參加。

調我以三民主義建設國家的基本國策永不改變，不與共匪談判是積極性的反統戰。

△第十三屆世界貿易會議在維也納

舉行，蔣總統將頒書面賀詞，期

勉推動經貿合作

。△行政院孫院長答

復美記者指出，唯有中共政權放棄「四個堅持」

，實踐民有、民

治、民享制度時

，中國才能真正統一。

△行政院副院長邱創煥以特使身分

，率團啓程前往多明尼加，參加

多國新總統布朗哥就職大典。

△全國獄政會議今

起舉行兩天，由

法務部長李元簇主持，會中討論

10

一記事大灣臺一

11

四項中心議題，研究如何發揮犯罪矯治功能，以樹立獄政新形象。

孫院長勉獄政人員，要以主動負責態度，革除改進監所弊端，加強盡政工作。

△因西仕颶風帶來中部山區豪雨，冲陷大甲溪一橋墩，縱貫鐵路海線中斷，預計約需一個月方能修復通車。

△第三屆國際蛋白質核酸生化及生物物理研討會在臺北市揭幕，由生化學家李卓皓博士主持，百餘位中外專家學者在與會，究討四大主題。

△臺北縣五股、泰山兩鄉因豪雨發生山崩，造成嚴重災害，蔣總統

西仕颶風遠颺，却帶來了豪雨，尤其五股鄉山洪暴發，為七十年來最大水患，造成一片汪洋，農田房屋淹

12

△我國學人陳榮昌榮選美國德州三十名傑出教授獎。

這項全德州一年一度優秀教授的評選，一向為美國南部教育界所重視，選拔結果也為德州轟動一時的新聞，休士頓的美南日報、華商報、達拉斯的美南日報、加州世界報等都曾詳加報導，陳榮昌為獲得此項殊榮的第一位旅美華人，尤為難得。設在聖安東尼市的派帕基金會，每年接受由全德州各大學推薦的優秀教授，由甄選委員會根據候選人在教育、科學及學術上的貢獻，而選出十名傑出教授，每所大學按比例每一萬名學生可推薦一名教授參選。

陳榮昌教授在中興大學農化系畢業後，曾留學日本，獲東京大學醣酵化學碩士，再赴美深造，獲猶他大學醫學微生物學碩士，一九七三年再獲南加州大學細胞及分子生物學博士，留校三年

與行政院孫院長分別指示速辦救災復建工作。

沒，兩萬餘人無家可歸，六人死亡，三人失蹤、六人重傷，交通癱瘓損失達十億餘元。各級首長分往查察災情，國軍官兵協助救災，重建家園。

一 獻 文 臺 一

15

14

13

△臺省基層建設如
期完成，興建工
程七萬餘件，動

民國六十九年元月起，分爲
三期進行，至今年六月底全

△促進警民合作，
協同防範犯罪，
警察之友會成立
。

△黛特颶風侵襲本
省，風勢轉弱，
災情輕微。

△北投國中女子足
球隊，橫掃北歐
四國，榮獲三項
冠軍一項亞軍。

北投國中女子足球隊，
此次在北歐四國分齡足球錦
標賽中贏得赫爾辛基盃、丹
拿盃及挪威盃三項冠軍和戈
夏盃亞軍。

作進一步的高層研究，五年
前應聘任北德州大學生物系
教授，並先後主持多項研究
工作，包括癌症與老年之相
關等，並指導碩士班、博士
班學生的研究工作。五年來
曾發表十多篇研究報告，先
後參加美國、墨西哥、加拿
大、法國、蘇聯的相關學術
會議，今年爲北德州唯一獲
獎的教授。

用二七七億元效
益遍及全省。

部完成，執行兩年來，計使

用經費二百七十七億多萬元
，而完成的工程總數達七萬
五千三百七十三件，使全省

各個地區的民衆因而同享福
祉。

省府最近完成的一項統
計報告，列舉出此一建設方
案所獲得的具體效益如次：

一便利僻遠地區居民對
外通訊，共裝設長途撥號公
用電話七千五百二十具，受
益範圍遍及十九縣市六千一
百二十八村里。

一擴大自來水供應，改
善省偏遠地區五十四鄉鎮，
三百六十八村落的飲用水；
建設簡易自來水，改善五百
零五村落的飲水用，受益人
口三十八萬六千人，另外又
以海底管線解決離島小琉球
鄉一萬七千人的飲用水，以
及爲南部烏脚病地區裝設自
來水。

一建設尚無電燈地區供
電設備促進農村電化，共興
建供電線路四百四十二公里
，受益範圍遍及僻遠地區九
十八個村里。

一充實偏遠地區醫療保

一記事大灣臺一

健設施及擴大巡迴醫療服務，增建一百六十三個衛生室，整修及重建一百六十九個衛生室，全省各鄉鎮衛生所重建或整修二百零二個，購置救護車三十八輛。

一舉建產業道路三百三十七公里，改善一百二十三公里。

一興辦山地鄉各項公共工程，改善山胞生活環境，受益地區偏及全省九十三個山地村。

一整修排水溝渠減少水患，維護民衆生命財產安全。

一整修鄉村道路，完成新建及拓建道路九百七十五萬平方公尺，整修道路一千六百一十九萬平方公尺，新建橋樑五萬九千多平方公尺，改善橋樑一萬七千多平方公尺及箱涵、駁崁等工程。

一裝設路燈六萬六千九百七十五盞，及雜項零星工程二千三百多項十九類，三萬八千九百一十四件。

一舉建各種體育活動場地供民衆使用，在全省十九縣市完成新建游泳池三十三

△嘉義市行善團捐建第一百座橋通車。

處，新建綜合運動場一百五十四處，以及新建司令台，露營場地等工程計一千六百二十二件。

一修建及充實各地民衆活動中心多處，提供社區村里活動場所。

一興建攤販市場、收容攤販、整頓市容，繁榮地方。

由嘉義市行善團慈善人士出錢出力捐建的梅山鄉的九九號「大觀橋」及一百號「大謝橋」通車典禮，嘉義縣長涂德鈞及八鄉鎮首長前往觀禮，並致贈「功德量無匾牌，嘉其善行。」

△國際青年育樂營揭幕，三十二國代表聚集一堂，認識中華文化增進彼此友誼與合作。

這項活動的目的在增進各國青年對我國歷史、文化、習俗、生活方式的認識，進而了解我國政治、經濟和社會等各方面進步的實況，以及國人反共復國的決心與信念，同時提供各國青年互相交換活動經驗與意見的機會，以增進各國青年的友誼與合作。

今年參加國際青年育樂營的各國青年代表，包括國會議員、政黨領袖、新聞界

負責人及學生領袖，在十五天的活動期間，他們將訪問我國政府有關單位，參觀我國歷史文物、國家建設、名勝古蹟，並參加聯誼晚會及國際青年之夜。

參加今年國際青年育樂營的國家和地區分別是，中華民國、澳洲、奧地利、巴林、比利時、汶萊、哥倫比亞、塞路普斯、厄瓜多爾、薩爾瓦多、斐濟、法國、西德、瓜地馬拉、希臘、香港、印尼、義大利、日本、約旦、韓國、盧森堡、馬拉威、馬來西亞、菲律賓、沙烏地阿拉伯、新加坡、南非、泰國、美國、烏拉圭、哥斯達黎加。

△外交部就美匪發表「聯合公報」事發表嚴正聲明，盼美正視匪妄圖併吞我復興基地，分化自世界之陰謀，勿爲所惑，並應積極履行臺灣關係法。
△蔣夫人在美發表

致廖承志公開信，對其統戰謫言，嚴予駁斥，並曉以大義，盼其悔悟，幡然來歸。

△國民黨主席蔣經國發表重要談話

，呼籲全國同胞

同志更加團結協

厲，不爲世局困

擾，不爲共匪統

戰烟幕所眩惑。

△全國各界及海外

僑胞對美匪發表

「聯合公報」，

損害我國權益，

咸表憤慨，矢志

擁護政府，貫徹

反共復國國策。

△行政院孫院長在

院會中提示，因

應當前國際情勢

發展努力的方向

，須加速發展精

密武器自製，並

拓展對外關係，

加強國際宣傳。

△信義鄉大樟樹，

樹齡二千餘年，

南投縣山地信義鄉海拔一千二百公尺的高山神木村

一記事大灣臺一

21

- 樹幹粗大，枝葉茂盛，樹高五丈多。
△政府爲保障金融業存款戶權益，決設立存款保證基金，以建立社會大衆對金融機構的信心。
- △王迎先命案偵查終結，涉案五刑警提起公訴，所涉罪嫌有妨害自由、傷害等數項，驗明係生前落水，推斷非刑求致死。
- △經濟部核定合板，水泥九十五項商品撤銷檢驗。同時簡化公司登記手續。
- △經濟部宣布解除八百四十二項消費品限制自日本進口的禁令，趙部長說明解禁原
- 經濟部爲平衡中日貿易，於今年二月間宣布採取限制一千五百多項消費品自日本進口的措施。今日的宣布，爲部份解禁，尚有約半數

20

，有一棵經專家勘定爲二千年以上的樟樹，枝葉茂盛，翠綠一片，聳入雲天，樹幹粗大，需成人十五人張手相接才能環抱，估計五丈多高。

23

- 委，認日本已具有談判誠意。
- △新式噴射脫殼機研製成功，可節省能源人力及加工成本，對開發油脂資源有莫大貢獻。
- △財政部決增撥信用保證基金，擴大中小企業融資，使保證總額度提升至五百億元。
- △在比利時投奔自由的大陸留學生，來欣返抵國門。
- △史瓦濟蘭國王索布札二世逝世，蔣總統致電申唁，我降半旗三天誌哀。
- △長榮女子隊參加北歐三國十八歲級分但賽中，榮獲兩項冠軍，一項亞軍。
- △蔣總統聽取財經
- 長榮女子足球隊遠征北歐三國，在十八歲組級中榮獲「丹拿杯」與「挪威盃」雙料冠軍，「戈夏盃」亞軍

21

包括錄影機、電鍋等較大宗的進口消費品，仍列爲限制自日本進口的項目。

△食品工業研究所研究發

展成功一新式噴射脫殼機，獲得中央標準局核准十五年專利，此新式脫殼機效率高，且機械構造簡單，保養容易。

△新式噴射脫殼機研製成功，可節省能源人力及加工成本，對開發油脂資源有莫大貢獻。

△財政部決增撥信用保證基金，擴大中小企業融資，使保證總額度提升至五百億元。

△在比利時投奔自由的大陸留學生，來欣返抵國門。

△史瓦濟蘭國王索布札二世逝世，蔣總統致電申唁，我降半旗三天誌哀。

△長榮女子隊參加北歐三國十八歲級分但賽中，榮獲兩項冠軍，一項亞軍。

△蔣總統聽取財經

27

26

首長報告，就當前財經工作提出四項重要指示，

撙節預算，推動公共投資計畫，

研究科技，奠定經濟發展基礎。

△省立臺中醫院一

早產兒，生時僅重八百四十公克，創下該院二十多年來早產兒存活的最低體重紀錄。

△行政院會通過科學技術發展方案修正案，明訂八項重點項目並充實經費，加強科技教育並改善人事制度。

行政院院會通過科學技術發展方案修正案，將以有計畫培養科技人才，加強科

技教育，並改善現有科技人事制度，擴大羅致尖端科技專才等方式，在未來四年內，全力推動科技發展，促進工業升級，加速國家建設，改善人民生活。

修正的科學技術發展方案中，明訂能源、材料、資訊、生產自動化、生物技術、雷射科技、肝炎防治、食品科技等八項，為現階段國家重點發展的科技。

△臺灣人口生長率居高不下，七十

據統計：民國前七年，臺灣地區人口總數為三百一，

年出生率仍為百分之二點三。

十二萬人，到民國三十二年增，為六百五十九萬人，即三十八年間增加一倍以上。

民國三十五年為六百零九萬人，十八年後的民國五十三年，又加倍為一千二百二十六萬人，去年底增為一千八百一十四萬人，人口密度每平方公里五百零四人，耕地

面積人口密度為每平方公里兩千零十五人。

這些數字證明以有限的土地面積與自然資源，承擔無窮盡的人口數量，其所造成的人口壓力是非常嚴重的。

△政府決定大力開

發整建惠蓀農場

、阿里山、福隆海水浴場、日月潭、草嶺、墾丁及嘉義大埔等七風景區，以開發觀光資源。

△國際籃球總會通過我國重新入會

，以「中華臺北籃球協會」的名稱恢復在該會組織中的會籍。

△第七屆亞洲學校

橄欖球錦標賽，

我六信高職與淡

江中學分膺冠亞

軍。

△由八二三家不同
廠商調查顯示，
我國勞資關係和
諧，勞工生活普
遍獲得改善。

△根據調查臺灣地

區地熱蘊藏量高

達九十七萬瓩相

當於二百四十萬

噸煤量。

△中正杯田徑賽結
束，成績輝煌，
一破亞運兩破全
國。

爲期兩天的中正盃田徑公開
賽已圓滿結束，我新秀李福
恩十項運動以七四四四分打
破七三七五分亞運紀錄。黃
文成以八分五十一秒打破他
個人所保持的八分五十一秒
二六的三千公尺障礙賽跑
全國紀錄與林宗正四十八公
尺八六刷新他個人四十八公
尺十八的鐵餅全國紀錄。

△錦水七十九號油

井開發成功，日
產天然氣十七
立方公尺，預
計生產十五年總

值逾三十億。

△臺中港燈塔啓用

發光。

新設臺中港燈塔位置在
北緯二十四度十七分二十三
秒，東經一百二十度三十分
五十四秒，光力遠一百五十
萬支燈光。公稱光程二十六
點八浬。構造及高度（自地
面起至風標）：白色混凝土
建築物六十二點六公尺（二
〇五呎）。

△蔣總統邀晤公私
立大學校長，提

示大學教育要務
，應以研究高深

學術，培養專門
人才爲宗旨。

△黨史會針對日本
竄改侵華史採取
三項行動公布真
相，在「近代中

國」雙月刊第三
十期刊出了「九
一八」事變五十
一年回顧專輯，

其中最珍貴的文
獻是先總統
蔣公日記八則。

△外匯交易中心操
作方式自今起改
採銀行間美元外

一 獻 文 澳 一

3

2

匯的交易狀況，
作調整美元即期
匯率的依據。

△內政部正式公告
，墾丁風景特定
區為我國第一處
國家公園。

△我國開放與愛爾
蘭及百慕達間國
際電話用戶直接
業務。

△去年我經濟成長
率為百分之五點
零四，國民平均
所得為二、三六
〇美元。

△蔣總統聽取五院
院長施政說明，
並就當前交換意
見。

△行政院院會通過
「改善交通秩序
促進交通安全方
案」。

△慶祝二十八屆軍
人節，總統書勉

全軍將士，奮發
自強迎接勝利。

一百七十九位國
軍英雄指摸及敬

軍模範在臺北市
接受各界表揚。

△總統邀晤工商領
袖，期勉改善經
濟結構，協力提
升工業等級。

△中樞紀念革命先
烈暨秋祭陣亡將
士典禮，在北市
忠烈祠舉行，由
謝副總統代表總
統主持，五院院
長陪祭，各界代
表一千餘人與祭

。總統以大綏景星
勳章頒贈韓國新
社區運動中央本
部事務總長全敬
煥。表彰其促進
中韓友好合作貢
獻。

△中油新法試驗成
功「上流式沼氣
汚床串聯曝氣氧
化法」。有效處
理造紙、食品、
醣酵、皮革等工
業廢水，改善大
眾生活。

4

△臺灣省第一屆社

區運動會，在臺

中市舉行，由李

主席主持開幕，

計有三千二百餘

名選手參加。

△根據統計我國氣

象預報颱風誤差

，平均較美、日

兩國為少，顯示

國內預報水準相

當進步。

△謝副總統巡視馬

祖列島，轉達總

統關懷至意，勉

勵軍民精誠團結

，並注意戰技、

戰術之研究。

△李主席頒獎十大

傑出農家。

省府主席李登輝，在國際同濟會第八屆年會中頒獎

表揚十大傑出農家時，勉勵傑出農家能够領導各地農民，加強推動各項農業建設，使匯成爲農業建設的大軍，開創本省農村的新面貌。

接受表揚的十大傑出農家分別是：陳文江（高雄市園藝類）、黃水英（金門縣，綜合經營類）、湯振興（雲林縣，畜牧類）、吳玉

△芳苑工業區已開

發完成，適宜輕工業與農業加工設廠。

芳苑工業區，位於芳苑、二林鄉鎮之間，經工業局委由中華工程公司開發完成。面積爲一百六十公頃，其中，工廠用地一百零六公頃，劃分爲三百至數千坪不等，任由設廠者選購。另有二十五公頃住宅社區用地、服務中心、污水處理廠、自來水塔、發電所及郵電等公共設施。

輝（臺南縣，畜牧類）、謝銀行（臺南縣，農牧漁類）、吳朝（臺北縣，漁類）、吳旺忠（南投，農業類）、吳慶和（臺南縣，甘蔗類）、除朝明（屏東縣，水稻類）、蔡堯望（臺中縣，水稻類）。

△行政院向立法院

提出書面施政報告，關於國防部分，強調針對共匪當前統戰陰謀

該工業因轄二林、芳苑、大城、竹塘四鄉鎮，勞動人力充沛，全部設廠可容納工作就業員工一萬六千多人，最宜輕工業與農產加工設廠。

行政院表示，國軍積極籌建第二代艦艇，FAB飛彈快艇正依計畫安裝武器系統中；並繼續革新主戰兵力，武器與偵、反潛作戰裝備，

，加強戰備措施，加強研製精密武器。

完成大型直昇機隊編組成軍，以及加強掃佈雷能力。同時致力於新型武器裝備的研製，已獲相當進展，對飛機艦艇、戰鬥車輛、水箭、飛彈、通信、電子槍砲彈藥等均有創新與突破。

△第四屆新聞評議會成立程滄波當選爲主委

第四屆中華民國新聞評議委員會成立，會中推選程滄波爲主任委員，並通過周培敬與李瞻分別擔任該會秘書和顧問。其委員十一人爲：程滄波、阮毅成、徐佳士、林紀東、羅光、楊孝瀅、連震東、王亞權、胡一貫、金神保、張任飛。

△體育節大會謝副總統勉體育界人士，由量的擴充進而質的提昇。會中同時頒獎表揚推展體育有功人員，績優運動團體及創紀錄的優秀選手

△第三屆中韓學術會議，今起舉行兩天，討論共黨政權與東北亞問題。

，共三八百十二個單位與人次。

杜絕偽造仿冒商標，獲致十項具體結論，分函各單位積極推動執行。

行政院爲杜絕偽造或仿冒註冊商標，侵犯專利權及偽標產地等商品問題，特設立專案小組，作全盤檢討，並研擬對策。隨於日前邀集內政、財政、法務、經濟等部會進行會商獲得十點結論。

△關西鎮壽翁壽婆滿村里，耄耋五百餘，百歲有三人。

有「長壽鄉」美名的關西鎮轄內人口不過三萬七千五百九十六人，而八十歲以上的壽翁壽婆共達五百十五位，其中百歲人瑞有三位。

△我駐非南節使會議在馬京舉行，孫院長指令加強與非洲關係。

△中橫鐵路第一條路線埔里到南華

△日本交流協會奉

令向我遞送備忘錄，強調深悔過去行爲，負責訂正教科書所不實記述。行政院孫院長指示外交、教育兩部密切注意發展妥善交涉。

△關西鎮壽翁壽婆

滿村里，耄耋五百餘，百歲有三人。

△日本交流協會奉

令向我遞送備忘錄，強調深悔過去行爲，負責訂正教科書所不實記述。行政院孫院長指令加強與非洲關係。

16

14

- △大陸人口今年七月一日普查初估約一百二十公里，九億七千六百萬人。
- △蔣總統接見南非財政部長霍伍德，就兩國關係交換意見。
- △世界業餘棒球賽結束，我隊獲得季軍。
- △十屆全國發明展揭幕，同時選出三十四件優秀作品，參加布魯塞爾世界博覽會。
- △新竹科學園區產品，外銷至世界二十四個國家。
- △行政院通過七年上半建設公債發行計畫，總額共一百五十億元。
- △榮總臺中分院開

第二十七屆世界業餘棒球賽，本月四日起在韓國漢城舉行，各經十場比賽我與美國並列第三名。該項比賽冠軍為韓國、日本第二名。

榮民總醫院臺中分院，

17

- △美共和黨全國委員會高級外交顧問艾倫訪華。
- △行政院通過臺灣地區「全面防制竊盜與暴力犯罪方案」。
- △世界兒童繪畫展

放門診。並預定十月三十一日正式開幕。

為加強中部地區榮民、榮眷屬、公保、勞保以及民衆的醫療服務，減輕臺北榮總的醫療負擔。

臺中分院設有八百二十六張床位，每日門診可容納一千五百人。醫療部門分設內科、外科、門診、檢驗、病理、護理等六個部。該院除門診與住院醫療服務外，並辦理健康檢查。

榮總臺中分院有十二層的醫療大樓、七層的門診大樓以及五層的腫瘤治療大樓，全院設有大小手術室二十二間，加護病床二十八床，灼傷病床六床，以及電腦斷層X光檢查、核子檢查、超音波檢查、腫瘤治療、電腦中心等診療設備。

該方案將從今年十月一日起全力執行，以抑制竊盜、故意殺人、強盜、搶奪、擄人勒索、強姦等犯罪案件之發生，維護社會安寧秩序。

， 在 國 立 史 物 館
揭 幕 ， 有 六 十 三
國 近 千 件 作 品 參
展 。

△ 大 陸 留 日 青 年 ，
魯 迅 之 孫 周 令 飛
， 放 棄 共 產 黨 在
飛 港 過 境 途 中 選
擇 自 由 ， 申 請 獲
准 在 此 居 住 。

周 令 飛 係 「 阿 Q 正 傳 」

一 書 作 者 周 樹 人 (筆 名 魯 迅) 的 長 孫 ， 今 年 二 十 九 歲 ， 浙 江 紹 兮 人 ， 曾 先 後 任 中 共 「 解 放 軍 畫 報 社 」 及 人 民 美 術 出 版 社 「 攝 影 記 者 」 。 他 是

兩 年 半 前 以 中 共 公 派 私 費 留 學 生 的 身 分 前 往 日 本 東 京 攻 習 電 視 。 兩 年 前 與 由 臺 灣 到 日 本 就 讀 的 張 純 華 小 姐 結 識 相 戀 ， 崇 尚 自 由 民 主 生 活 ， 於 今 日 上 午 在 東 京 搭 乘 泰 航 六 ○ 一 號 班 機 前 往 香 港 ， 途 經 桃 園 中 正 國 際 機 場 時 ， 臨 時 主 動 向 我 有 關 方 面 要 求 在 臺 北 居 住 ， 請 求 入 境 ， 與 張 純 華 小 姐 結 婚 。 他 同 時 發 表 聲 明 如 下 :

一、為 求 自 由 戀 爭 婚 姻 、 民 主 自 由 ， 我 以 自 己 意 愿 來 到 中 華 民 國 臺 北 ， 未 受 到 任 何 外 界 因 素 之 影 韻 。

二、我 宣 告 放 棄 中 國 共 產 黨 員 身 分 ， 並 且 不 為 中 國 共 產 黨 做 事 。

三、我 將 遵 守 中 華 民 國

△ 銀 行 業 超 額 準 備 增 加 資 金 寬 鬆 ， 存 放 款 及 貸 放 利 率 今 起 全 面 降 低 零 點 七 五 至 一 個 百 分 點 。

外 匯 存 款 最 高 利 率 一 三 六 九 一 個 個 個 月 日 年 月 年 率	活定定定定定定儲儲儲儲存 期期期期期期蓄蓄蓄蓄 存存存存存存字字字字最 款款款款款款款款款款高 ，，，，，，，，，，利 一三六九一二三活一二三率 個個個個年年年年期年年年： 月月月月	短 期 最 低 放 款 利 率 中 期 最 低 長 期 最 高 款 利 率 ， 、 ， ， ， ， ， ，	類 別 別	銀 行 業 存 放 款 利 率 調 整 表	利 現 率 行	散 核 利 定 率 調	百 降 分 點 低
				別	利 現 率 行	散 核 利 定 率 調	百 降 分 點 低
八九九〇〇 五〇五〇五 〇〇〇〇〇	二八九九〇〇〇一六〇〇 七五〇五〇七〇七五〇五 五〇〇〇〇〇五〇五〇五	〇三一三 五〇〇五	利 現 率 行				
八八九九〇 〇五〇五〇 〇〇〇〇〇	二七八八九九〇〇六九〇〇 七七五五五五五五五五五 五五五五五五五五五五五	九一〇三 七五〇五五	散 核 利 定 率 調				
〇〇〇〇〇 五五五五五 〇〇〇〇〇	〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇 七七七七七七七七七七七七 五五五五五五五五五五五	〇一〇一 七五〇五五	百 降 分 點 低				

法 律 ， 不 傷 害 中 華 民 國 憲 法
' 不 做 任 何 違 背 中 華 民 國 法
律 之 言 行 。

四 、 本 人 此 舉 ， 一 切 責
任 均 由 自 己 承 擔 ， 不 希 望 連
累 包 括 我 父 母 、 家 庭 在 內 的
任 何 人 或 有 關 方 面 。

△中國國民黨黨史會「九一八事變五十一年回顧展」，在國父紀念館正式展出，讓國人了解日本侵華的殘毒暴行。

△國際田徑邀請賽，我選手表現優異七項奪魁，四

一九八二年國際田徑邀請賽，在臺北、臺中舉行兩天，三十個國家地區，二百

△第一屆新竹、嘉義兩市議員差額順利選出。

△新竹市第一屆市議員名額為二十四名，除由原縣議員改任者十七名外，這次補選差額七名是：呂仁觀、鄭成光、洪金塗、魏秀珍、陳憲聰、吳敬法、方應臣。

△嘉義市第一屆市議會名額為二十二名，除由原縣議員改任者十四名外，這次補選差額八名（其中廢女保障名額一名）當選的是：呂文博、張東坤、楊崇山、戴建三、蕭清玉、張榮藏、吳陳滿（女）鄭俊亨。

外幣存款最高利率
三個月
一年
二年

九九·〇五五
八九·〇五五
〇〇·〇五五
〇〇·〇五五

△中國歷史學會亦在中正紀念堂舉行紀念「九一八」事變五十一年座談會，由黃季陸主持，發表嚴正聲明，譴責日本竄改史實謬行，希望各國史學界本公正立場同加糾正，促請國人以史為鑑，努力奮發，行健自強。

△第十三屆全國技能競賽，今起連續五天在高雄市

舉行，計有三十
一種職類，四百
七十二人參加。

△總統約見全國勞工代表，慰勉勞工辛勞努力。盼各界效法勞工勤奮不懈精神。

總統約見的勞工代表為
陳錫淇、林進隆、楊琪樹、
陳翠蘭、彭光正、蔡登龍、
余文和、彭武勝、莊明德、
陳添火等十人，總統並以茶點款待他們。

△中華奧會主席沈家銘病逝。
△行政院孫院長答復美記者時指出，匪俄皆係危惡的馬列主義者，對人類均有威脅

項破全國紀錄。

餘位選手參加，盛況空前，我選手黃文成在三千公尺障礙賽中以八分四十三秒六一打破全國紀錄，跳遠李木財以七公尺九二打破全國紀錄，鐵餅林宗正以四十九公尺一四打破全國紀錄，男子一千六百公尺接力吳清宗、蔡丁財、林正智、李訓榮四人亦以三分十三秒三改寫全國

紀錄。

打破全國紀錄，跳遠李木財以七公尺九二打破全國紀錄，鐵餅林宗正以四十九公尺一四打破全國紀錄，男子一千六百公尺接力吳清宗、蔡丁財、林正智、李訓榮四人亦以三分十三秒三改寫全國

△國際田徑邀請賽，我選手表現優異七項奪魁，四

一九八二年國際田徑邀請賽，在臺北、臺中舉行兩天，三十個國家地區，二百

- ，我近程目標爲嚴防共匪顛覆及統戰陰謀，長程目標爲以三民主義統一中國並阻俄擴張。
- △自製B型肝炎疫苗，首段計畫完成，創國內生化界一件大事。
- △公務員退撫制度改革方案，行政院院會原則核定，將設立基金運用孳息供作給付。
- △總統約見農漁民代表十四人，親切交談，殷切祝福生活更美好。
- △政院通過「引進僑外資投資證券計畫」，將先採取外資間接投資的方式，累積相當管理經驗再逐步開放。
- △第十二屆優良廣播節目金音獎頒獎禮在國軍英雄館舉行。
- △崇她社中華民國總社在臺北市正式成立。
- 總統約見的農漁民代表是：廖坤元、陳東海、蔡定邦、周得仁、劉金泉、陳文江、黃水英、陳朝明、蔡堯望、湯振興、吳玉輝、謝銀行、吳旺忠、吳慶和等。

- △中山學術會議三民主義教師座談會，孫院長指出務使三民主義理論，形成價值判斷準據。
- △孫院長頒獎四十位三民主義優良教師。
- 接受頒獎表揚的優良教師是：
- 大專組：曾仕強、鹿寶璋、劉義明、黃照星、廖斗星、李光泰、陶懷仲、徐永熹。
- 高中（職）組：張志浩、龔金助、萬燮長、黃世胄、蔡永欽、涂西東、陳坤發、王水松、李景增、葉日陞、孫明軒、王哲夫、李旭生、陳鳴鑾、谷治心、崔濤清、邱民華、胡超雄、鄧誠夫
- 國際崇她社自從民國五十二年在臺北成立我國第一個分社後，會務發展迅速，目前在全省各地共有八社。

一記事大灣臺一

28

27

- △愛國獎券發行一千期，下期開始更新辦法。
- △總統批准中央研究院籌設「原子與分子科學研究所」及「分子生物學綜合研究室」兩研究機構。
- △國際青商會中華民國總會，表揚第二十屆十大杰出青年。
- △孔子誕辰暨教師節，總統書勉全國教師，加強民族精神教育。
- △中樞紀念孔子誕辰，由謝副總統主持，教育部朱部長報告孔學永
- 、葉楚卿、萬世雄、熊彙萱、林思惟、黃文錫、劉雪生、江夢德、陳麗珍、李忠堂、鄧貞、黃在勤、陳恆觀、程順爐、楊汝濟、胡振夏、簡良讚。
- 臺灣省政府委託臺灣銀行發行的愛國獎券，是在三十九年四月五日開始發售，已有三十二年六個月的歲月，整整發行了一千期。
- 接受表揚的十大傑出青年是：王迺惲、林道平、林俊義、許博元、許義宗、黃新川、曾憲榮、羅祥安、林茂通、林茂村。

、葉楚卿、萬世雄、熊彙萱、林思惟、黃文錫、劉雪生、江夢德、陳麗珍、李忠堂、鄧貞、黃在勤、陳恆觀、程順爐、楊汝濟、胡振夏、簡良讚。

恒價值。

△爲弘揚師道精神而創設的「師鐸獎」頒獎典禮，

在國父紀念館舉行，二百五十四位特殊優良教師參加盛典接受表揚。

△政府續訂三期造船計畫，補助建造三二艘，投資額約需五億二千餘萬美元。

總統約見宗教界代表，期勉善導信徒勤奮守法，協力拯救大陸難胞，重獲信仰自由。

總統約見的宗教界代表是釋白聖、釋了中、釋星雲、張培成、賴俊明、張倍助、邱志健、賈彥文、王愈榮、許曉初等十人。

△阿里山公路通車，全長七十四公里，行程二小時半。

新中橫公路嘉義至阿里山段正式通車。從此，到阿里山森林遊樂區旅遊的遊客，將可來去自如，不必受鐵路登山的麻煩。

30

29